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DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
• 	 PRECIOS

En 	 Córdoba
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Pesetas
SUSCRIpCIÖN

Fuete de Córdoba Pesetas
Un mes. 	 . Un mes . 	 . 6

NUM. 60 Trimestre .
Seis meses.

12,50
"

Trimestre .
Seis meses.

15
28 MARTES 11 DE MARZO DE 1941

Un año. 	 . 40 Un año. 	 . 50
NÚMERO SUELTO: 0'40 PTAS. g

ADVERTENCIA.—No se insertará ningún
edicto o anuncio que sea a instancia de parte
sin que abonen los interesados el importe de
su publicación o garanticen el pago a razón
de 1'25 pesetas línea o parte de ella.
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GOBIERNO CIVIL I

PROVINCIA DE CORDOBA

Circular núm. 878

ASOCIACIONES
Por el Excmo. Sr. Subsecretario

del Ministerio de la Gobernación, se
ha dictado la siguiente Orden Circu-
lar, como aclaración al Decreto de
fecha 25 de Enero pasado:

«Excmo. Sr.: El Decreto de 25 de
Enero próximo pasado, que estable-
ció la intervención de este Ministerio
y amplió la de los Gobernadores
civiles en la constitución y funciona-
miento de las Asociaciones, excluye
de este nuevo régimen las de carác-
ter cooperativo, habiendo surgido
con este motivo la duda de si esta
excepción comprende también las de
Montepíos y Mutualidades que tie-
nen por objeto el cumplimiento de
fines de previsión. El atento examen,
de estas tres modalidades d e . asocia-
ción evidencia la analogía de estruc-
tura formal y la estrecha relación
que mantienen entre si las ideas de
cooperación, mutualidad y ahorro,
resultantes del consorcio de fuerzas
individuales para .1a creación de ins-:
trumentos de crédito; y ello induce a
la conclusión lógica de que, excep-
tuadas de las disposiciones de aquel
Decreto las Asociaciones cooperati-
vas, lo están implícitamente también,
las Mutualidades y Montepíos, en
virtud del principio de que, donde
existe la misma razón, debe aplicarse
la *misma regla de derecho, y además,
porque la regulación de estos servi-
cios sociales está atribuida por la
legislación vigente al Ministerio de
Trabajo, Sin que, respecto' a los mis-
mos, incumba al de la Gobernación
otras funciones que las de tipo políti-
co y gubernativo que debe cumplir
'con toda clase de entidades y corpo-
raciónes.

Lo digo a V. E. para que se sirva
publicar una Circular en el BOLETIN
OFICIAL de esa provincia y difun-
dirla en la Prensa de la misma, a fin
de que las Mutualidades y Montepíos
tengan en cuenta que continúa vigen-
te en su integridad la Orden de 4 de
Diciembre de 1940, con arreglo a la
cual corresponde a la Dirección ge-
neral de Previsión la función admi-
nistrativa referente a la aprobación,
funcionamiento, fomento y vigilancia
de los Montepíos y Mutualidades».

Lo que se hace público en este
periódico oficial, para general cono-
cimiento.

Córdoba 8 de Marzo de 1941.—
El . Gobernador civil, Joaquín Cárde-
nas Llavaneras.

Circular núm. 879

bernación, me comunica que por la
Subsecretaría de la Presidencia del
Gobierno, en contestación aeescrito
de la de Obras Públicas, se ha dic-
tado la resolución siguiente:

«Al acusar recibo a V. I. de su es-
crito de fecha 9 del actual, en relación
con la propuesta de la Compañía Na-
cional de Ferrocarriles del Oeste, en
el sentido de que exceptúa del cumpli-
miento de las órdenes de 25 de No-
viembre y 6 de Diciembre del pasado
año, a las fondas, de las Estaciones
de dicha Empresa, , por lo que se
refiere al servicio de comidas a Ja
llegada de los trenes que se verifica
después del horario previsto; esta
Presidencia ha resuelto autorizar el
servicio de almuerzos y cenas pasa-
das las horas fijadas en aquellas dis-
posiciones, siempre que se trate de
viajeros y personal empleado y en
atención a que el horario de fondas y
cantinas está supeditado a la llegada
de los trenes de referencia».

Lo que se hace público en este pe-
riódico oficial, para general cono-
cimiento.

Córdoba 8 de Marzo de 1941.—
El Gobernador civil, Joaquín Cárde-
nas Llavaneras.

Circular núm. 880
METALES PRECIOSOS

Declarados propiedad del Estado,
en virtud de Orden de la Presidencia
de la Junta Técnica del mismo, fecha
18 de Enero de 1938, las denomina-
das «Escobillas» de Metales Precio-
sos que se producen en los talleres
de• joyería, platería, protesis dental,
etc., con abono a sus propietarios del
valor resultante a su riqueza en Pla-
tino, Oro y Plata, por la Delegación
provincial de Industria, va a proce-
derse al envasado y recogida de las
mismas, en esta capital.

Lo que Se publica para general co-
nocimiento y estricta observancia, en
evitación de severas sanciones por
ocultación o negativa a su entrega.

Córdoba 6 de Marzo de 1941.—

El Gobernador civil, Joaquín Cárde-
nas Llavaneras.

Delegación Especial del Azafrán

*MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Núm. 865

Comercio Inferior del Azafrán. (malla 1940-41
A partir de esta fecha los precios

aprobados por la Superioridad que
regirán para el comercio interior del
azafrán serán los siguientes:

De Productores a Comerciantes

CALIDADES 	 Kilos Libras 460 grs.

Motilla. 	  434'80 200'00 ptas.
Mancha selecto 	  413'05 19000
Mancha corriente 380'45 17500
Aragón Río 	  347'80 16000
Villafranca y Sie-

rra superiores. 315'20 145'00
Madridejos, Villa-
cañas y Sierra cte. 293'45 135'00

Estos precios tendrán una oscila-
ción de 10'85 pesetas por libra, en
más- o en inenos, segfin calidades
dentro de cada tipo.

De Comerciantes a Detallistas (Máximos)•

CALIDADES Kilos

Molina 	 504'80 ptas.
Mancha selecto 	 48305
Mancha corriente 	 450.85
Aragón Río. , . 	 	 417'80
Villafranca y Sierra su-

periores 	  385'20 »
Madridejos, Villacarias.

y Sierra cte. 	 	  363'45 »
En cuanto a las demás condiciones

a aplicar para esta clase de comercio,
quedan en vigor las publicadas a tal
efecto hasta la fecha por esta Delega-
ción.

Murcia 1. 0 de Marzo de 1941.

Audiencia Territorial de Sevilla

Núm. 756

Don José María Aguilar y Delgado,
Secretario de Sala de Justicia de
esta Audiencia Territorial.
Certifico: Que en los autos juicio

declarativo de Menor cuantía segui-
dos en el Juzgado de La Rambla a
instancia de doña Francisca López
Sánchez, contra don Pedro Ariza
Bonilla, sobre cobro de doce mil
quinientas dos pesetas, aparece la
sentencia del tenor literal siguiente:

«SENTENCIA.—En la ciudad de
La Rambla a 7 de Marzo de 1939.
III Ario Triunfal.—Yo don Rafael Mo-
reno Lovera, Juez municipal Letrado
e interino de Primera Instancia de
este partido he visto este juicio decla-
rativo de menor cuantía promovido
por doña Francisca López Sánchez,
viuda de don José Morales Romero,
vecina de Fernán -Núriez; contra don
Pedro Ariza Bonilla, mayor de edad,
casado, agricultor y de la misma
vecindad, defendidos por los Letra-
dos don Juan Puig Lázaro y don Ra-
fael Mir de las Heras y representados
por los Procuradores don Lorenzo
García Juan y don José Rojas Moreno
respectivamente, sobre cumplimiento
de contrato o reclamación de 12.502
pesetas; y

Resultando: Que doña Francisca
López Sánchez suplicó en la deman-
da origen de estos autos: 1.° Que se

señalare I5or el Juzgado la duración
del plazo para que el demandado en-
tregare el trigo comprado. 2.° Con-
denarle a la entrega del número de
fanegas de trigo equivalentes a 12.502
pesetas al precio que rija el día desig-
nado judicialmente; y en concepto de
daños y perjuicios los intereses al 6
por 100 de las 12.502 pesetas desde el
27 de Mayo último, fecha del requeri-
miento Notarial, determinante de la
mora del vendedor, hasta el momento
que designe el Juzgado para entregar
y recibir la mercancía. 3.° En defec-
to del cumplimiento del contrato en
los términos pactados por no ser po-
sible esta solución, se declare la reso-
lución de la venta condenando al de-
mandado a la devolución 4del precio
recibido con resarcimiento de daños
y abono de intereses y al pago de
costas fundándose en los siguientes
hechos: 1.° Que don José Morales
Romero, esposo de la demandante,
compró a don Pedro Ariza Bonilla en
19 de Septiembre de 1936, una canti-
dad de trigo equivalente a 12.502 pe-
setas que le había entregado previa-
mente a cuenta de dicho grano y al
precio que tuviera el trigo el día de
su entrega. 2.° Que en la escritura
de ampliación de las operaciones su-
cesorias de don José Morales Romero
de 18 de Noviembre de 11 937 ante el
Notario de Ferrián-Núñez don Juan
Puig, se adjudica íntegramente a doña
Francisca López Sánchez la razón de
pedir derivada de aquel contrato to-
vía pendiente de cumplimiento por el
vendedor señor Bonilla. 3. 0 Que por
acta notarial de 27 de Mayo de este
ario autorizada por el nombrado No-
tario señor Puig se requirió al vende-
dor señor Ariza Bonilla para que
cumpliera el contrato en sus propios
términos o devolviera la cantidad re-
cibida y por último se amplía la in-
terpelación para que se pueda saber
qué propósito le anima sobre el cum-
plimiento, ya que no teniendo el con-
trato señalamiento de fecha de entre«
ga era preciso fijarla, puesto que a su
vez e 1 precio dependía del día que se
fijara, y 4.° Que el 26 de Noviembre
pasado se celebró acto de concilia-
ción sin resultados; se acompaña e/
documento privado suscrito por el
vendedor y el demandado señor
Ariza Bonilla que dice: He recibida
de don José Morales Romero la can-
tidad de pesetas 12.502 por cuenta de
trigo al precio que tenga el día de su
entrega. Y para su resguardo firmo el
presente.« Fernán-Núñez a 19 de Di-
ciembre de 1936.—Pedro Ariza.—Ru-
bricado.—Son Ptas. 12.502; primera
copia de la escritura de sucesión de
don losé Morales; copia del acta de
requerimiento al señor Ariza y testi-
monio del acto de conciliación y co-
pias simples. Citando como fundamen-
tos de derecho los artículos 1.461,
1.128, 1.124, 1.100 y 1.101 del Código
Civil y 62 de la Ley de Enjuiciamiento
Civil por la competencia; solicitando
también por medio de otrosí embar-
go preventivo en bienes del demanda-
do suficientes a cubrir la cantidad
principal y 5.000 pesetas más para
gastos y costas decretándose sola-
mente para asegurar la cantidad prin-
cipal y siendo practicado en virtud de

DE LA 	 El Excmo. Sr. Subsecretario de Go-
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haberse decretado al mismo tiempo
que se resolvió sobre la admisión de
la demanda, y dado traslado de esta
al demandado por el término legal la
contestó oponiéndose a ella basado
en los hechos siguientes: Negó los
sentados de contrario señalando en
el segundo que es incierto que entre
don Pedro Ariza Bonilla y don José
Morales, esposo de la demandante, se
concertara compra alguna de trigo de
la propiedad de aquel, ya que lo ocu-
rrido en este caso como en los con-,
tratos entre ambos celebrados con
anterioridad a la fecha que se dice en
el hecho primero de la demanda, es
cosa muy distinta. Don José Morales
Romero cuyas actividades como pres-
tamista eran bien conocidas en Fer-
nán-Núñez y sus contornos facilita-
ba dinero a préstamo y a él tuvo que
acudir don Pedro Ariza hace más de
diez arios ya que entonces solo entre-
gándose a la usura era posible a los
Labradores modestos obtener las
cantidades que necesitaban para sus

explotaciones agrícolas. Por ésta ra-
zón en 5 Noviembre y 31 Diciembre
1934, 11 de Enero, 22 de Febrero, 1. 0

de Ab ril y 31 de Mayo. dé 1935, don
Pedro Ariza solicitó y obtuvo de don
José Morales Romero, 1.000 pesetas
en cada una de las cuatro primeras
fechas; 350 en la quinta y 4.000 en la
sexta, extendiéndose por el pretanais-
ta y firmando el demandado para su
resguardo los documentos correspon-
dientes. 1° Que en 19 Septiembre
1936 el prestamista requirió a don Pe-
dro Ariza a la liquidación y abono de
las cantidaeles que de el mismo tenían
recibidas y como de momento care-
ciese el Ariza de metálico por las
circunstancias anormales en que
había tenido lugar la recolección en
aquel verano le hizo una liquidación
de intereses a cada uno de los seis
documentos. a razón del 1 por 100
mensual o sea el 12 por 100 anual
computándolo en meses conitSletos
comprensiVos desde aquel en que se
fecha cada uno de los recibos hasta
Septiembre de 1936 inclusive o sea
la siguiente liquidación: Intereses, pe-
setas, 1.603. Principal prestado, 8 350.
Total capital intereses 9.953. Una vez
hecha eSta liquidación se extendió el
documento por 12.502 pesetas o sea
aumentando a la cantidad ante-flor-
mente prestada la suma de 2.549 pe-
setas de cuya cantidad sin duda a1gu-
na cuando hubiere tratado de devol-
verla el prestatario al prestamista,
aste no contento con la cantidad in-
cluida demás hubiera hecho la liqui-
dación de intereses a razón de su
acostumbrado 1 por 100 mensual; ne-
gando que a presencia del demandado
se extendiera .el documento presenta-
do por la actora en la forma y térmi-
nos que aparece en Autos pues sólo
se puso la cantidad y la fecha como
estaban los que fueron devueltos al
Pedró Ariza al autorizar aquel. Si
después el propio pretamista o terce-
ra persona lo ha rellenado agregan-
do a cuenta de trigo eso es, cosa que
al deinandado no afecta, destaca el
hecho que el 19 de Septiembre 1936
como igual día y mes de todos los
arios se encuentra recogida las cose-
chas de cereales del ario agrícola y
aún no se ha sembrado la del si-
guiente por lo que resulta extemporá-
neo y absurdo recibir dinero a cuenta
de trigo por quien si lo recogió el ario
anterior ya no lo tiene, potque si lo
tuviera lo que se haría es una opera-
ción normal de venta de grano, "y
tampoco puede garantizar, la suma
percibida con la cosecha próxima
pues aún no se ha sembrado. Esto
explica la contradicción' de que en el
acta Notarial acompañada a la de-
manda se diga que la entrega de di-
cho cereal al señor Morales se haría
con el de la cosecha de 1936 y en el
acto de conciliación se expresa cele-
brado`el contrato con vistas a las co-
sechas del ario 1937. 4. 0 Que por el
documento suscrito por José Morales
al hacer la liquidación a Manuel Lu-
que Requena, agricultor, que como

tantos otros había acudido al presta-
mista, resulta que le hizo la liquida-
ción a razón de sesenta pesetas, rédi-
tos de un ario de 500 pesetas. 5.° Que
el documento de deber base de la
acción ejercitada de contrario carece •

de nota que acredite el pago del im-
puesto de derechos reales o la excep-
ción del mismo en su caso; acompa-
ñando los documentos que menciona
y copia simples fundandola en los si-
guientes de derecho; citando el ar-
tículo 28 de la Ley del 'Impuesto de
Derechos Reales y sobre transmisión
*de bienes, el 179 del Reglamento de
16 de Julio de 1932 artículo primero;
Ley 23 Julio 1908, sentencia Tribunal
Supremo 27 Diciembre 190, artículo
9.0 Ley 23 julio 1908, sentencia 26
Mayo 1914 y 14 junio 1920, 1.° Julio
1922, 25 Octubre 1924, 4 Mayo 1928
y 10 Diciembre del mismo ario, ar-
tículo 3. 0 Ley 23 julio 1908, artículo
8.a de la misma, el 484 de la Ley de
Enjuiciamiento Ctvil modificado por
el 18 de la de 5 de Agosto de 1907,
Real Decreto 12 Fdbrero 1924 y De-
creto Ley de 2 de Mayo de 1931 apro-
bado con fuerza de Ley por otra de
30 Diciembre del propio año en rela-
ción con el artículo 12 de la Ley de
23 Julio 1908. 	 •

Resultando: Que en proveído de
17 de Enero último se recibió el jui-
cio a pruebas y que se devuelvan a
la parte demandada los documentos
que presentaba .con su contestación
para que se satisfaciese el impuesto
de los Derechos Reales-respectivos y
así como que se co:nunicara a la Ofi-
cina Liquidadora de dicho • impuesto
la falta de, pago de éste, con referen-
cia al documento origen de la deman-
da, cuyo requisito fue cumplido .por la
demandada y en cuanto a éste último
de la parte actbra se ha comunicado
por el liquidador estar exento de re-
ferido impuesto: Que las partes pro-
pusieron y se practicaron dentro del
término legal las pruebas de confé-
sión judicial, documentos privados y.
correspondencia, reconocimiento de
firma y la de testigos, y una vez uni-
da a los Autos las respectivas se con-
vocó a las partes a .1a comparecencia
establecida por la Ley celebrándose
dicho acto el día dos del corriente en
el cual las partes. después de hacer un
análisis de dichas pruebas y alegar
los hechos y fundamentos de derecho
que estimaron aplicables, modificó el
actor su petición en el sentido de que
teniendo en cuenta las cir,cunstancias
normales por que atraviesa la agri-
cultura sea potestativo en el deudor
pagar en grano o en dinero. Atenién-
dose el demandado al su plico de su
escrito de contestación a la demanda
que ratificaba en todas sus partes.

Resultando: Que la prueba de las
partes ha sido la siguiente con res-
pecto al actor: Confesión judicial del
demandado que expresó: Que entre
don José Morales Romero y él Media-
ba una amistad íntima, que durante
el pasado verano fue requerido al
cumplimiento de la obligación objeto
de este pleito por don Fernando
Luna Berra' sobrino político de la
demandante, pero que el requerimien-
to se hizo con objeto de que se reno-
vase la obligación primitiva, por
cuenta de trigo, y que a ello se negó
el declarante; que en esas conversa-
ciones siempre se mostró dispuesto ä
cumplir la obligación que se reclama
sin hacer ninguna 'observación; que
una de esas conversaciones a fines
de Agosto tuvo lugar en el Bar
Naranjo y le 4o a don Fernando
Luna para, que llegara a conoci-
miento de su tia'que tenía en venta
una partida de cerdos* y que tan
pronto hiciera la operación atende-
ría a las reclamaciones de que era
objeto, pero que Como siempre se
insistía en que declarase que tenía
el dinero recibido a cuenta de trigo
siempre se negaba a los requeritnien
tos; que durante el año agrícola 1935
36 labró una parcela de tierra de 100
fanegas a p roximadamente en el cor-
tijo Los Alamillos; que sobre San'

Miguel del año 1937, época de entra-
da y salida de los cortijos tuvo una
reunión con doña Francisca López
en casa de ésta última y le dijo que
en su parcela de los Alamillos tenía
un vagón de trigo y alguna cantidad
de paja con lo que había suficiente
para liquidar con ella, pero que había
pensado venderlo todo al dueño de
dicho cortijo y dedicar, ese dinero a
una labor más grande que tenía pro-
yecto de su arrendamiento, siendo in-
cierto que le dijese tenía un vagón de
habas, que continuó diciéndole que
apesar de todo le entregaría alguna
cantidad a cuenta de la deuda y el
resto lo aplazaba hasta el ario si-
guiente prometiéndole que con el tri-
go que cogiera liquidaría totalmente
su deuda; que doña Francisca asintió
a este pago parcial y file entonces
cuando la doña Francisca le propuso
que por la cantidäd que quedara pen-
diente se hiciera un nuevo documento
a su nombre análogo al que había de
su marido, pero que no aceptó por
las razones que tiene ex presada con
anterioriead y que consistía en negar-
se a suscribir ningún documento que
hiciera referencia a cantidad recibida
a cuenta de trigo, que no es cierto
que la conversación no pasara de
ese trámite ni como era ,dejado sin
hacer el pago que tenía ofrecido y
Por lo tanto no se ha vuelto a tratar
de la renovación parcial del docu-
mento, que las 2.549 pesetas estaban
dedicadasal interés. La de documen-
tos privados y correspondencia con-
sistente; en el documento privado
suscrito por el demandado y adjunta-
do a la demanda por el cual declara
haber recibido de don José Morales
Romero la cantidad de 12.502 pesetas
habiendo sido reconocida por el de-
mandado como suya la firma y rúbri-
ca que lo autoriza, negando que al
suscribirlo dijese por cuenta de trigo
al precio que tenga el día de su entre-
ga; en certificado expedido por la Di-
rección de la Revista Cerealista Ceres
que diee que don José Morales Ro-
mero era suscriptor de ese órgano de
los comerciantes de grano, en trece
cartas de correspondencia mercantil
sostenida entre don José Morales Ro-
mero y los siguientes comerciantes en
grano: Rodríguez Hermanos, de Cór-
doba; J. R. NaVarrete, de Coila; Vicen-
te Sabater, de Valencia; Unrique So -
riatio Gran, de Valencia; Castell
Sáenz y C.', S. en C., de Málaga; du-
plicado Vicente Beneyto Martín, de
Barcelona; Manuel Vilchez Becerra,
de Málaga; José Muñoz, de Crevillen-
te; Viuda de Pascual Bandres, de Gra-
nada; Hijos de Manuel Magro, de
Crevillente; J, Cruz y C. a , S. en C.,
Gerona; Francisco Reina, de Puente
Genil y Fábrica d'e Harinas «La
Alianza» de Puente Genil. Un testi-
monio suscrito por la representación
de la casa Jiménez y C. de Fernán-
Núñez dedicada al negocio de cerea-
les, harina y panificadora que dice
que el día 26 de Junio de 1934 le ven-
dió a don José Morales Romero,
134.692 kilos de trigo a 58 pesetas los
100 kilos. Y la" testifical consistente
en la declaración de don Miguel Se-
rrano Gallardo que dice que es cierto
que don José Morales Romero tenía
como ocupación habitual el negocio
de compraventa de granos y repre-
guntado que no sabe que el don José
Morales facilitase dinero a préstamo,
ignorando por tanto el interés o rédi-
to a que tales operaciones se realiza-
ra; que ignora si el señor Morales
realizaba esas operaciones por cuen-
ta propia, como comisionista o corre-
dor ya que el testigo se limitaba a
venderle grano al Morales; y que es
cierto y le consta que en estas opera.-
ciones que el señor Morales realiza-
ba intervenía -como corredor o inter-
mediario su sobrino José Morales
Luna; que en esta zona es frecuente
que los comerciantes de granos y fá-
bricas de harinas facilitan dinero a
los labradores a cuenta de los proa
duetos de sus cosechas, por sembrar,
ya sembradas y en el mismo periodo

de la recolección y que 'esos presta.
mos dejaron de facilitarse al iniciarse
el Glorioso Alzamiento Nacional,
constándole ésto por habérselo recj.
laido los labradores que hacían estas
clases de operaciones y que como
ha intervenido el declarante en ningo.
na de ellas ignora si se ha facilitado
dinero a cuenta de grano antes de
estar éste sembrado y que es cierto y
le consta por las noticias que le han
dado los labradores que recibían el
dinero, que en ellas no p ercibe ei
comprador réditos del dinero que an.
ticipa sino que se limita cuando llega
la recolección a recibir los productos
y entregar al labrador el precio con.
venido descontando de éste lo que ya
le tenía entregado a cuenta; que ésta
Operación se reduce dentro de las
múltiples variedades que pueda ade.

tir a un contrato de compraventa
cualquiera que sea el modo y la for.
ma de la fijación del precio y entrega
del grano, pero que la de recibir dine-
ro a cuenta de productos la realizan
los labradores cuando teniendo sen.
brados en las tierras que cultivan tri-
go, avena, garbanzos, habas o cual-
quiera otro producto agrícola, necesi-
tan dinero para sus explotaciones an-
tes de la recolección, y por ésta razón
contrata la venta de sus productosy
reciben a cuenta del precio conveni-
do determinada suma. Justo Sánchez
Blázquez: dice que es cierto que don
José Morales Romero se dedicaba a

la compraventa de granos y que le'
consta por haberlo visto realizar esta
clase de negocios, ignorando si éste
señor facilitaba dinero a préstamo;
que es cierto que en ésta zona es fre
cuente que los comerciantes de grano ,.
y Fábricas de Harina faciliten dinero e
a los Labradores a cuenta de los proa
doctos de sus cosechas, por sembrarr
ya sembradas y en el mismo período
de la recolección y que como no In
intervenido en ninguna operación et
que se halla facilitado dinero a mo-
ta de trigo ignora si ha efectuado t

cuenta de grano sin estar éste , sere
brado, y que en las operaciones de
dinero a cuenta de grano no pet
cibe ei comprador rédito del dine
ro que anticipa, sino que se limita

; cuando llega la recolección a recibir
los productos y entregar al labrador
el precio convenido, descontando de i•

éste lo que ya le tenía entregado a r
cuenta; que es cierto que ésta opera
ración se reduce dentro de las múlti- (1.

pies variedades que puede admitira .
un contrato de compraventa cual-
quiera que sea el modo y la forma de
la fijación del precio y entrega del je
grano y que la operacion de recibir!
dinero a cuenta de productos la reo- .
lízan los labradores cuando teniendo
sembrado en las tierras que cultivan
trigo, cebada, garbanzos, etc., necesi..
tan dinero para sus explotaciones.
Miguel Rodríguez Ureria, dice: que es
cierto que don José Morales Romer0.
se dedicaba a la compraventa de gra.
nos, constándole porque el declaran-
te en el ejercicio de su profesión:-
como mulero le ha transportado gra-
nos hace veinte años, no siendo cier-
to que don José Morales venía desde
hace mucho tiempo facilitando dinero
a préstamo; que el declarante única-
mente ha visto intervenir a don José
Morales como Corredor y que éste no

se valía como corredor o intermedia.
rio de don José Morales Luna; qu e en
esta zona no es frecuente que los co'
rnerciantes de granos y fábricas de
harinas faciliten dinero a los labrado
res a cuenta de los productos de sita
cosechas por sembrar, ya sembradas
y en el mismo período de la recole e ,
ción y que en las operaciones de di.
nero a cuenta de grano no percib e d
comprador réditos del dinero que arY •

ticipa; que ignora si ésta operaciónae
reduce dentro de sus múltiples varia'
dades a un contrato de compraventa
cualquiera que sea su modo y furn,13,
de la fijación del predio y en 	 ntrega e'
grano; ignorando igualmente la pra'
gunta quinta; y don Manuel Herrera'
Aranda, que dice ser cierto que do°
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Présta.

	

niciarse 	 fosé Morales Romero tenía como

	

acional 	 principal ocupación el negocio de
lo 	

, compraventa de granos y que lo sabe
recj.

	

Jn estas 	 el testigo por su profesión de faenero,

	

ornan° 	ignorando si a p arte de estas activida-

	

-1 ningn. 	 des don José Morales facilitaba dine-

	

lc1litad0 	 ro a préstamo; que no sabe si las

	

raes de 	 operaciones de compraventa de gra-

	

cierto y 	 nos las realizaba don José Morales

	

le han 	 por cuenta propia o como compradora 

	

ibían_el 	 o intermediario de su sobrino José
rcibe 	 Morales Luna; que en esta zona es

frecuente que los comerciantes deque an.

	

do llega 	 granos y fábricas de harinas faciliten
dinero abso labradores a cuenta de

	

oductos 	 los productos de sus . cosechas, siem-

	

cio con. 	 pre que éstas estén ya sembradas y

	

) que ya 	 que lo sabe por su profesión de fae-

	

que ésta 	 nero: que no ha intervenició en ningu-

	

de las 	 na operación en la que se halla facili-

	

!a ade 	 tado dinero a cuenta de grano antes

	

raventa 	 de estar éste sembrado, y que sabe por

	

la for. 	 referencias que en las operaciones de

	

entrega 	 dinero a cuenta de grano no percibe

	

dine. 	 el comprador réditos del adinero que

	

realizan 	 anticipa 'sino que se limita cuando

	

do sen. 	 llega la recolección a recibir los pro-
ivan tri - 	 ductos y entregar al labrador el pre-

	

o cual- 	 cio convenido descontando de éste lo

	

necesi. 	 -que ya se le tenía entregado a cuenta;

	

nes an- 	 que sabe por referencias que ésta

	

a razón 	 operación se reduce dentro de las

	

uctosy 	 múltiples variedades que pueda admi-

	

onveni. 	 tir a un contrato de compraventa
Sánchez cualquiera que sea el modo y forma

	

[ue don 	 de la fijación del precio y entrega del

	

icaba a 	 grano, y que por haber intervenido en
que le ' 	 nesta clase de operaciones le consta

	

zar esta 	 • -que la de recibir dinero a cuenta de

	

SI éste 	 productos la realizan los labradores.

	

• éstania, 	 cuando teniendo sembradas en las

	

a es fre. 	tierras que cultivan, trigo, cebada,

	

e grano 	 garbanzos, habas o cualquier otro
ding 	 • 'producto agrícola necesitan dinero

los proa 1 	 para sus explotaciones antes de la

	

embrar, 	 recolección y por ésta razón contra-

	

período 	 tan la venta de sus productos y reci-

	

3 no he 	 ben a cuenta del precio convenido

	

ción EI 	 determinada suma. La parte demari-

	

a cueo. 	 dada propuso .y practicó /a de confe-

	

uado; 	 sión judicial de la actora, que exore-

	

te sar 	 só ser cierto consta a la confesante

	

mes de 	 • que su difunto• esposo don José Mo-

	

nÿ per' 	 rales Romero se dedicaba desde hacía

	

el din a. 	 muchos arios a dar dinero a presta-

	

e limita 	 mo y con éste motivo facilitó diversas

	

recibit 	 cantidades a numerosos vecinos de

	

abrador 	 Fernán-Núñez y del pueblo próximo

	

indo da 	 de Montenaayor, pero que los presta-

	

egado a , 	 ,in os los hacía a cuenta de trigo; que

	

opera.• 	sabe que su difunto esposo cobraba

	

s oh. 	 réditos, pero ignora la cuantía y por
dmitu a
a cual.

arma de

	

ega del 	 ignora si al fallecer su esposo ei im-
recibir,: 	 porte de las cantidades que tenía

	

la reo 	 prestadas y le estaban adeudando; 	'
eniendor. 	 ascendía a más de cuarenta mil duros

	

cultivas 	 y apercibida de que como heredera de,
su esposo había de contestar la pre-necesi. gunta en forma categórica y que en

	

acione&
	caso de no hacerlo así se le podía te-

	

: que es 	 ner por confesa, insistió en que igno-

	

Romero 	 Taba 12 catitidad cierta o aproximada

	

de gil 	 que se le debiera a su esposo al falle-

	

eclaran• 	 cer, procediendo por tanto tenerla por
ofesión k« confesa en el contenido de ésta pre-

	

do gro ' 	 gunta; que no es cierto que desde la

	

do cir 	 muerte de su esposo la confesante ha

	

a desde

	

	 seguido cobrando réditos de los p rés-
tamos que éste tenía hechos; que es
cierto que al fallecer su dicho esposo

-fueron llamados los deudores para
.que renovaran los documentos de
deber, sustituyéndolos por otros ex-
tendidos a nombre de la confesante;
que uno de los días del mes de Marzo
de 1937 llegó al domicilio que tiene
en Fernán-Núñez, Pedro Ariza Boni-
lla y como éste se encontraba acosta-
do dejó recado a sus familiares de
que se pasara por el domicilio de la
confesante cuanto antes y una vez

Ariza Bonilla, que se negaron a reno-
var, por lo cual ha sido preciso adi-
cionar la partición de bienes de su
esposo con los préstamos de estos
tres deudores, si bien previamente se
ha hecho constar en los documentos
que las cantidades entregadas por su
esposo lo fueron a cuenta de grano;
que es verdad que su difunto esposo
llevaba las cuentas de préstamos en
una libreta grande y un libro de cuen-
tas, cuyos documentos estaban en el
domicilio del causante a la fecha de
sti muerte y allí continúan; que la
confesante conoce a Pedro Ariza
porque dicho señor hace muchos
arios que venía teniendo relaciones
con su difunto esposo en razón al
dinero que le venía facilitando y que
el señor Ariza le ha venidq devolvien-
do, quedando solo pendiente el docu-
mento cuyo pago se le reclama en
este p rocedimiento y cuya fecha, tex-
to' y época de vencimiento no recuer-
da, pero sí la cantidad que es 12.502
pesetas; que es cierto que en las ope-
raciones de préstamo de su difunto
esposo realiza este se servía como
corredor o intermediario de susasobri-
no José Morales Luna, una de cuyas
hijas vive en unión de la confesante
que la tiene recogida y la cuida como
si fuera su hija propia. La de docu-
mentos privados consistente en seis
documentos extendidos por clon José
Morales Romero y suscritos por Pe-
dró Ariza de los que resulta haberle
entregado el primero al segundo des-
de el 5 de Noviembre de 1934 al 31 de
Mayo da 1935 un total de 8.350 pese-
tas; estos documentos han sido reco-
nocidos por la demandante como ex-
tendido's por su esposo; y otro docu-
mento que figura en Autos con el nú-
mero siete por José Morales Romero
extendido y firmado qúe dice: Manuel
Luque Requena: Junio 15 tomó pese-
tas,500: réditos de año Ptas. 60: Julio
uno recibí 560; éste documento ha si-
do reconocido por la demandante.
Como supletorio cotejo de letras, etc.
La testifical declarando el testigo
Francisco Sánchez Costa que dice:
Que le consta que el vecino de Fer-
nán-Núñez don José Morales Romero
dedicaba su actividad al préstamo y
en tal concepto facilitó dinero a mu-
chas personas entre ellas al testigo;
que le consta de ciencia propia que el
interés que cobraba el señor Morales
por las cantidades que prestaba mina
ca era inferior a un 1 por 100 men-
sual y que el señor Morales Romero
le prestó al testigo en una ocasión
10.000' pesetas que las tuvo durante
cuatro meses cobrándole el 1 por 100
mensual de este ,préstamo. Don José
Morales Luna dice que era sobrino de
don José Morales Romero, ya que
éste seri,or era hermano del padre del
declarante; que es cierto que por ser
sobrino de don José Morales Romero
dicho señor tenia depositada en él
toda su confianza, siendo la persona
que intervenía en cuantos negocios y
actividades desarrollaba su tío; que
es cierto y le consta que su tío se de-
dicaba a dar dinero a préstamo y
como tal p restamista era conocido en
Fernán-Núñez y pueblos cercanos,
siendo muchas las personas que a él
acudían en solicitud de préstamos en
metálico; que en todas las operacio-
nes de préstamo que su tío Peinaba
a cabo intervenía el testigo en calidad
de corredor o` intermediario y por
esto conoce /as condiciones en que
tales préstamos se hacían; que tani-
bien es verdad que con motivo de
su intervención mediadora entre los
prestatarios y el prestamista el testigo
conoció a Pedro Ariza Bonilla; que
hace más de quince años que enrefe-
rido Pedro Ariza comenzó a estable-
cer relaciones con su tio recibiendo
de éste dinero a préstamo, cuyas ope-
raciones han venido renovando hasta
la fecha en que falleeió don José Mo-
rales, que es cierto que el señor Mora-
les nunca prestó a menos interés de
un 1 por 100 mensual y que el testigo
intervino en la firma que Pedro Ariza
Bonilla puso en 19 de Septiembre de

1936 en un documento con el que se
renovaron otras obligaciones anterio-
res que estaban consignadas en los
recibos que se le exhibe, dando fe el
Secretario de que son los siete.docu-
mentos acom pañados al escrito de
proposición de ,pruéba de la parte
demandada; que el testigo estaba pre-
sente cuando Pedro Ariza Bonilla
firmó el documento con el que se re-
novaron los anteriores préstamos y
sólo estaba extendido en el documen-
te, la cantidad y la fecha reconociendo
que dicho documento es el que se le
exhibe dando fé el Secretario de que
antes de contestar ésta pregunta ha
examinado el testigo el documento a
que ella se refiere; que al fallecer su
expresado tío la viuda llamó a varios
deudores para que se renovara los
documentos de préstamo, pero que
ignora si dicha señora trató de dis-
frazar dichas operaciones simulando
contratos de compraventa de grano,
que sabe también que algunos deudo-
res se negaron a la renovación y que
entre ellos estaba don Pedro Ariza
Bonilla, constándole estos extremos
por referencias de los deudores, que
le consta que su tío don José Morales
Romero prestó a Manuel Luque R'2"

quena leurna de 500 p esetas cobrán-
dole 60 pesetas de rédito al ario y ex-
tendiéndose la liquidación en el docu-
mento que se le exhibe dando fe el .
Secretario de que el documento que
ha reconocido ha sido el mismo ä
que se refiere la pregunta y que lo
sabe por haber intervenido como p er-
sona de la confianza de su tío. Este
testigo fué tachado por la parte con-
traria alegando la causa comprendida
en el número 15 del artículo 660 por
escrito fecha 6 de Febrero entregán-
dose la copia a la parte contraria y
mandándose dar cuenta luego que
transcurriese el plazo señalado en el
artículo'663; presentando otro escrito
con fecha 8 de Febrero proponiendo
prueba testifical acompañando inte-
rrogatorio de preguntas y listas de
testigos y acompañando también para
justificar el desahucio y lanzamiento
un testimonio de la gentencia ejecuto-
ria pronunciada por este Juzgado con
fecha 9 de Julio de 1938 y diligencia
de lanzamiento de 22 de Agosto si-
guiente; mandándose por providencia
de 10 de Febrero entregar las copias
a la otra parte y ampliar por tres días
más que se contarían desde el si-
guiente a la notificación el plazo
concedido en la providencia de 8 de
Febrero para impugnar el escrito de
tacha; la parte contraria se opuso al
escrito de tacha por escrito de 13 de
Febrero alegando lo que estimó con-
venient; recayendo providencia con
fecha 15 y otra del 23 no admitiendo
la prueba.

Resultando: Que en la tramitación
de este juicio se han observado las
prescripciones legales.

municipal Letrado e interino de Pri-
mera Instancia de La Rambla, con
fecha 7 de Marzo de 1939, por la que
se declaró no haber lugar a la deman-
da interpuesta por doña Francisca
López Sánchez, viuda de losé Mora-
les Romero, contra don Pedro Ariza
Bonilla, a quien se absuelve, decla-
rando nulo el contrato de compraven-
ta que sirve de título en la demanda
para encubrir un préstamo que se
declara nulo p or usurario, debiendo
devolver el demandado a la actora
las dos cantidades de 8.350 pesetas
más 2.549 pesetas recibidas del José
Morales Romero, marido de la actora
condenando en costas a « ésta; y que
una vez que sea firme la sentencia se
cum p lirá lo dispuesto en el artículo
8.0 del Real Decreto de 27 de Febrero.
de 1910.

Resultando: Que de la sentencia
anteriormente relacionada se apeló
por la parte actora, recurso que le
fue admitido en ambos efectos, remi-
tiéndose los autos a este Tribunal
previo los debidos emplazamientos.

Resultando: Que recibidos los au-
tos en ésta Audiencia y personadas
ambas partes se dió al recurso la
tramitación debida y señalado día
para la vista, ésta ha tenido efecto en
el designado con asistencia de los
Letrados defensores de aquellas.

Resultando: Que para mejor pro-
veer se trajeron a la vista el libro y
libreta en que, según la actorade-
vab a su madido i el causante, las cuen-
tas de los préstamos; en cuya libreta
existe un asiento que literalmente es
como sigue: «Debe año 1936.—Pedro
Ariza Bonillla.—Septiembre 19 - pese-
tas 12.502».

Resultando: Que en la tramitación
de estos autos se han observado las
prescripciones legales.

VISTOS.—Siendo Ponente el señor
Magistrado don José Ortega Ruiz.

Considerando: Que el demandado
reconoce la autenticidad del docu-
mento de crédito acompañado a la
demanda, cuya cuantía es de 12.502
pesetas, pero afirmando que es resul-
tado de la suma de varios créditos
vencidos que hacen un total de 8.350
pesetas; de 1.603 de intereses corres-
pondientes a éstos en razón del 12 por
100; más 2.549 pesetas para el mismo
interés del total expresado; y aún
cuando éste documento contiene la
frase «por cuenta de trigo al precio
que tenga el día de su entrega», frase
que el demandado afirma no se con-
signó .en aquel al ser extendido, de
una parte, la omisión de la cosecha,
procedencia del cereal y aun de la
fecha. de su entrega, omisión de 'que
también adolecen los documentos de
crédito, de igual origen, aportados
por el demandado, y de otra parte, el
referido asiento de 19 de Septiembre
de 1936, de la libreta traída para me-
jor proveer

'
 se infiere racionalmente,

dadas también las manifestaciones de
los testigos, que las mencionadas
12,502 pesetas no fueron entregadas
al demandado a virtud de un contrato
de compraventa de trigo, sino de un
verdadero préstamo, no solo por la
cantidad de 8:350, que , reconoce el
demandado desde la expresada fecha
de 19 de Septiembre de 1936; en que
se extendió el documento objeto de
la Presente reclamación, sino también
por el resto hasta el total de las
12.502 pesetas, puesto que en contra
de ello nada prueba el demandado; y
como éste afirma que el préstamo
devengaría interés, así hay que esti-
marlo, si bien no se ha acreditado
cual fuera, ya que el hecho probado
de haber ,concertado el marido de la
actora un préstamo con persona dis-
tinta-del demandado al interés del 12
por 100, no autoriza en manera al-
guna a atribuir éste interés al prés-
tamo objeto de la demanda.

Considerando: Que al quedar pro-
bado que se trata de un contrato de
préstamo, con interés de desconocida
cuantía, no puede, por consiguiente,
estimarse tal interés con las caracte-
rísticas que para la -nulidad de un

tanto no puede manifestar si los que
cobraba eh ningún caso eran inferio-
res al uno per ciento mensual; que

dinero
2 única-
Ion José

éste no

rtnedie

; que 
en

los co.

icaS de
abrado.
; de sus
[libradas

arecole •
s de di.

rcib e el 	 que así lo hizo le propusb que se re-
que an« 	 novara el documento de préstamo
1cíófl S 	 .que tenía con su esposo extendiéndo-
s varit « 	 se Otro a nombre de la confesante a
.ave nt3 	 lo que Pedro Ariza se negó, que es
y form a 	verdad que la mayoría de los deudo-
ega del 	 res se avinieron a la renovación de
la Pre' 	 documentos, a excepción de Antonio

Herred 	 Ariza, Andrés Raya Serrano y Pedro
ue doo

Asimismo certifico: Que por la
Sala de lo Civil de ésta Excelentísima
Audiencia Territorial se dictó con
vista de los autos a que se ha hecho

.referzncia, la siguiente:
SENTENCIA.—En la ciudad de

Sevilla a 27 de Enero de 1911; la Sala
de lo Civil de ésta Excma. Audiencia
Territorial ha visto los autos juicio
declarativo de menor cuantía segui-
dos en el Juzgado de La Rambla, a
instancia. de doña Francisca López
Sánchez, mayor de edad, viuda de
don José Morales Romero, sus labo-
reSy vecina de Fernán-Núñez, repre-
sentada por el Procurador don Felipe
Cubas Albernis y defendida por el
Letrado don Cecílio Valverde Cano,
çontra • don Pablo Ariza Bonilla, ma-
yor de edad, casado, agricultor y
también vecino de Fernán-Núñez,
representado por el Procurador don
Jesús Rubio Muñoz Bocanegra y di-
rigido por el Letrado don Rafael Mir
de las Heras sobre cobro de 12.502
pesetas.

Aceptando los resultandos de la
sentencia apelada dictada por el Juez
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Préstamo exige el primer párrafo del
artículo primero de la Ley de 23 de
Julio de 1908; pero aun cuando fuese
del 12 del por 100, como afirma el de-
mandado, tampoco procedería la nu-

l idad, porque, aparte de que éste in-
terés según las sentencias del Tribu-
nal Supremo de 21 de Octubre de
1911 y 8 de Febrero y 22 de Noviem-
bre de 1913 no es en determinadas
circunstancias ilícito, el expresado
Tribunal ha sentado la doctrina, entre
múltiples sentencias, en las de 29 de
Febrero y 8 de Octubre de 1928, que
la acción extraordinaria de nulidad
establecida por la referida Ley de 23
de Julio de 1908, está subordinada a
la existencia de los siguientes requi-
sitos: primero, que se estipule un in-
terés notablemente ' superior al nor-
nial del dinero; segundo; que sea ma-
nifiestamente desproporcionado con
'as circunstancias del caso o en con-
iciones tales que resulte leonino; y

tercero, que haya motivos para esti-
mar que ha sido aceptado por el
prestatario a causa de su situación
angustiosa, de su inexperiencia o de
lo limitado de sus facultades menta-
les, requisito este último que tampoco
ha probado el demandado en ninguno
( l e sus tres conceptos, sin que proce.

como hace el Juez en la sentencia
recurrida, deducir de la anormalidad
general de la Nación durante nuestro I
Glorioso Alzamiento la angustiosa
aituación económica del prestatario
demandado, porque no siendo en ab-
soluto, ésta, consecuencia obligada
de aquella, debe prcbarse su existen-
cia.

Cötisiderando: Que al quedar, co-
30 queda establecido, que el presta-

ras fue realmente por las 12.502
setas que expresa el documento

d ?. crédito objeto de la demanda,
(trepoco puede declararse nulo éste

contrato por aplicación del párrafo
egundo del mencionado artículo pri-

mero de la dicha Ley.
Considerando: Que el tratarse de

va contrato de préstamo con interés
no constar la cuantía de éste, ni el

(-lazo para el cumplimiento de la
bligación de pago, hay que tener a

i,sta por pura y, por lo tanto, exigi-
ble desde luego, según el artículo
1113 del Código Civil; y por devenga-
do el interés legal desde el 19 de
Septiembre de 1936, en que se cele-
bró el contrato.

en los artículos 1176 y siguiehtes del
referido Código.

Considerando : Que, por el motivo
de figurar en los autos, según dili-
gencia de 2 de Marzo del 1939, la
exención del pago del impuesto de
Derechos Reales, del documento de
crédito acompañado a la demanda,
no procede negarle los efectos lega-
les, como para caso contrario dispo-
ne el artículo 28 de la Ley de dicho
impuesto y el artículo 179 de su Re-
glamento.

Certificando: Que, por lo tanto,
procede la revocación de la sentencia
apelada, sin que haya méritos para
estimar mala fe ni temeridad determi-
nadora de imposición de las costas
en ninguna de ambas instancias.

Vistos además de los citados los
artículos 1101, 1740, 1753 y siguien-
tes del Código Civil; 359, 372, 680 y
siguientes de la Ley de Enjuiciamien-
to Civil y la Ley reguladora del inte-
rés legal del dinero de 7 de Octubre
del 1939.

Fallamos: Que revocando, como
revocamos, la sentencia apelada, de-
bernos declarar y declaramos que el
demandado don Pedro Ariza Bonilla
es en deber a la actora, apelante,
doña Francisca López Sánchez la
suma reclamada de 12.502 péselas,
pero no . por el concepto de resolu-
cia de contrato de compraventa,
sino por el de préstamo; más el inte-
rés legal del 4 por 100 de la expresa-
da suma, a partir del 27 de Mayo de
1938, como indemnización de daños
y perjuicios; por desestimar, como
desestimamos, la petición de declara-
ción de nulidad por usurario del
expresado préstamo, excepcionada
por el demandado, y en su conse-
cuencia debemos condenar y conde-
namos a éste al pago de referida
cantidad e intereses; sin expresa im-
posición de las costas procesales en
ninguna de ambas instancias; y pu-
blíquese en el BOLETIN OFICIAL
conforme a lo prevenido.

Así por esta nuestra sentencia de-
finitivamente juzgando lo pronuncia-
mos, mandamos y firmamos.— Diego
de la Concha.—Francisco de la Rosa
y de la Vega.—José Ortega.

Publicación.—Leída y publicada
fue la anterior sentencia por el señor
Magistrado de esta Audiencia Terri-
torial, don José Ortega Ruiz, Ponente
que la redacten estando celebrando la
Sala de lo Civil de la misma, audien-
cia en el día de su fecha, ante mí de
que certifico.—Sevilla 27 de Enero de
1941.—José F. Zúriiga.

Lo inserto concuerda con sus res-
pectivos originales a que me refiero.
Y para que conste en cumplimiento a
lo mandado por la Sala de lo Civil,
extiendo el presente en Sevilla a 22
de Febrero de 1941.—José F. Zúñiga.

vuntarnuentos
CASTRO DEL RIO

Núm. 866

El Alcalde de esta-villa, hace saber:
Que terminado los padrones y re-

parto de exacciones municipales so-
bre canalones y bajantes, inspección
de calderas y motores, vigilancia so-
bre establecimientos públicos, Arbi-
trios sobre tenencia de perros, vehí-
culos de tracción de sangre de uso
agrícola y transporte, y derechos so-
bre escaparates, anuncios y carteles
en la vía pública, todos para el ario
en curso de 1941, quedan expuestos
al público en esta Secretaría munici-
pal por plazo de ocho días, contados
desde el siguiente al de la inserción
del presente en el BOLETIN OFI-
CIAL de la provincia, a fin de que
los contribuyentes interesados pue-
dan examinarlo y aducir las reclama-

dones que a su derecho convenga,
bien' entendido que transcurrido di-
Cho plazo, no se admitirán más que
aquellas que versen sobre errores
numéricos.

Lo que se hace público para gene-
ral conocimiento.

Castro del Río 4 de Marzo de 1941.
—Luis Fernández.

LUCENA

Núm. 867
El Alcalde de esta ciudad, hace saber:

Que confeccionada la Cuenta Ge-
neral del _Presupuesto municipal, co-
rrespondiente al pasado ejercicio de
1940.

En cumplimiento de lo prescrito en
el artículo 57D del Estatuto Municipal
vigente, en concordancia con el 126
del Reglamento de Hacienda munici-
pal de 23 de Agosto de 1924, se halla
expuesta al público en la Secretaría
de este Ayuntamiento por espacio de
15 días, durante los cuales pueden
formularse por escrito por los habi-
tantes del término municipal cuantos
reparos y observaciones estimen pro-
cedentes, las que serán admitidas o
desechadas por el Pleno de este
Ayuntamiento.'

Lucena 5 de Marzo de 1941.—An-
tonio García.

JUZGADOS
MONTILLA

Núm. 806
Don Francisco Puig Lázaro, Juez mil-.

nicipal Letrado en funciones de
Instrucción del partido de Montilla.
Por el presente edicto que será in-

sertado en el BOLETIN OFICIAL de
esta provincia, se hace saber: Que
en el sumario que bajo el número 24
de este año se instruye en este Juzga-
do por el delito de estafa se cite al
inculpado Rafael Morales (a) el Al-
deano, sin domicilio fijo, y que: tuvo
su última residencia en la Aldea de
Santa Cruz, para que en el término
de diez días de publicado este edicto
comparc'Zca ante este Juzgado sito en
la calle Damas° Delgado 11 en horas
de Audiencia de diez a trece, aper-
cibiéndole que si no lo verifica le
pararán los perjuicios a que haya
lugar en derecho.

Dado en Montilla a 28 de Febrero
de 1941.—Francisco Puig.—E1 Secre-
tario, Juan Delgado.

MONTORO

Núm. 807
Don Pedro Rodríguez Sánchez, juez

de Instrucción accidental de esta
ciudad y su partido.
Por el presente edicto, ruego y en-

cargo a todas las autoridades civiles
y militares e individuos de la Policía
judicial, procedan a la busca y cap-
tura del autor o autores del asesinato
cometido en el vecino de Carderia
Antonio García Gómez, la noche del
28 al 29 de Enero último, en uqa
choza enclavada dentro de un cerca-
do existente en los extramurcs de
aquella villa, los que caso de ser ha-
bidos sean puestos a disposición de
este Juzgado en la prisión preventiva
de este partido; peles así lo tengo
acordado en el sumario que con tal
motivo instruyo con el número cinco
del corriente año.

Dado en Montoro a 28 de Febrero
de 1941.—Pedro Rodríguez.—El Se-
cretario, Pedro Criado.

BAENA

Núm. 810
Don José J. Valdelomar, Juez de In(

trucción del partido de Baena.
Por el presente, requiero a todas

las autoridades para que procedan a
la busca y rescate de siete pavos de
ellos uno negro, otro ruano claro y

los otros cinco ruanos dorados con
un peso de cirtco kilos cada ano
aproximadamente sustraídos la noche
del 22 al 23 del actual de la finca
Aladid, de este término de la propiç.
dad de don Carmelo de las Morenas
Alcalá, y a la detención de los auto.
res del hecho, así como de la de lc
poseedores ilegítimos de lo sustraído,
poniendo a mi disposición unos
otros, pues así lo tengo acordado e
causa que instruyo bajo el númerol
del ario actual.

Dado en Baena a 24 de Febrero d

1941.—José J. Valdelomar.—EI Secre-
tario, J. Rabadán.

LA RAMBLA

Núm. 811
Don Antonio Esteva Pérez, juez te.

Instrucción de La Rambla y su pa
tido.
En el sumario número 23 del 1941

que se sigue en este Juzgado por rolo
de gallinas, una pava y jamonesda
vado a efecto la noche del veinte del
corriente mes, en la casa número 74,

calle Manuel Falcó de ' Fernán-Núñez
y propios de Miguel Jiménez Jurado,
vecino de dicha población, he acorda.
-do requerir a las autoridades de ta

das clases y a sus agentes para que
procedan a la busca y rescate de ci
chos efectos que se reseñan; así coma
a la detención del autor o autores de!
robo, o tenedores ilícitos, los cuala
serán puestos a mi dispOsición.

Dado en La Rambla a 27 de Febre
ro de 1941.—Antonio Esteva.—E1 S
cretario, Ricardo Aguilar.

Reseña

Tres gallinas y un gallo de difero
tes plumas con el ala izquierda des-
puntada.

Una pava negra.
Cuatro jamones de cerdos, peco

rios.

ESIIIEL

Núm. 829
Cédula de citaciów

El señor juez municipal de ena
villa, en providencia del día de luy,
dictada en expediente de juicio ver'
bal de faltas a virtud de denuncia' (el
señor Jefe de Estación de Alhondigui.
lla contra Feliciano Velázquez Fer-
nández, de ignorado paradero por el
hecho de viajar sin billete desde la es.

tación de Belmez a la de este pub°,
negándose a abonar el doble del ir
porte del mismo, ha acordado se cite
al denunciado para que asistido de'as
pruebas de que intente valerse compa'

rezca en la Sala Audiencia de este luz'
gado a las once horas del próximo
día 28 de Marzo a la celebració n del
correspondiente juicio, advirtiendolle'
que sí dejara de hacplo le parará ei
perjuicio a que en derecho haYa
lugar.

Y para su inserción en el BOLET

OFICIAL de esta provincia Y 1)2
que sirva de citación a la parte ite

resada expido el presente en EsPiela
2ri7o, 

César
d e Febrero 	 Secre

IMP. PROVINCIAL.—CORDO

e% de daños y perjuicios, de acuer-
rio el articulo 1108 del indicado 1
Código, puesto que en la demanda
solícita la devolución de ésta suma)
s ; quíera la conceptúe como precio
del contrato de compraventa que
el( ga y cuya resolución interesa para
caso de imposible Cumplimiento; y
este devengo por el concepto de in-
de mnización de daños y perjuicios

fernieaza desde el 27 de Mayo de
1938, fecha del requerimiento nota-

, Tia', puesto que aun cuando ni en
$, sie requerimiento, ni en la demanda

conciliación, ni en la originadora
de estos autos se le pide el cumpli-
mento del contrató de préstamo,
s o ' o el de compraventa que no se ha

e l ebrado, hay que estimar al deman-
aado incurso en mora desde la ex-
p resada fecha, ya que desde entonces
-ene obligado al pago por tratarse

	

( 	 obligación pura, como queda
redítado; y si no le aceptaba la

artora el dinero como cumplimiento
0- 1 contrato de préstamo, debió con-
signar deldel modo y forma previstos

Considerando: Que cumpliendo el
quisito esencial de congruencia que

el artículo 359 de la Ley procesal
impone a toda sentencia con sus res-
pectiva demanda, al no haberse pe-
dido en la originaria de estos autos
el pago 'de ¡os expresados intereses
devengados, no procede condenar a
su abono" al demandado; pero por
esta misma ineludible razón de con-
gruencia debe condenársele al abono
dcl interés legal, solo de las mencio-
nadas 12.502 pesetas, cautidad pres- 4
u,da, pero en aörieepto de indemniza-

e

r.

rl

a.
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